

集采“上新”

我市又有270种药品执行“团购价”

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市医保局获悉，广东联盟三批集采的270种药品在我市落地，基本覆盖医院各科室的常用药，平均降幅32%，最高降幅98%。截至目前，我市已参加广东联盟药品集采四批，累计达315种药品。

广东联盟集采堪比“小国采”，此次在我市落地执行的广东联盟集采3个项目分别为广东联盟双氯芬酸等药品集采、广东

联盟清开灵等中成药集采和广东联盟常见病慢性病药品集采。其中，广东联盟双氯芬酸等集采的地区有广东、山西、江西、河南等11个省（区）；清开灵等中成药集采涉及省份为广东、山西、河南、海南、宁夏、青海6省；常见病慢性病药品集采的联盟地区包括广东、山西、河南、江西、内蒙古、新疆、新疆生产建设兵团等。

市医保局相关工作人员介绍，此次广

东联盟三批集采我市共270种药品，601家企业的2812个产品（分不同品规）中选。双氯芬酸等175种药品集采，品种范围是国家基本医保药品目录内用量大、采购金额高的化学药品和治疗用生物制品，涵盖抗感染类、消化系统、呼吸系统、神经系统、心血管系统、抗肿瘤药、血液制品、基础输液等20多类药品；中成药集采涉及53种药品，涵盖呼吸系统、心血管系统、神经系统

等常用中成药；常见病慢性病集采涉及42种药品，主要为抗菌药、止血药、止痛药、心血管疾病用药、咳嗽和感冒用药等。

随着药品、医用耗材集中采购工作常态化，我市不仅积极落实国家集采中选结果，更是全方位多层次推进省级集采、跨省联盟集采、市级联盟集采，并持续扩大集采药品的覆盖范围，旨在让更多患者享受到医药降价带来的改革红利。



环卫工人城市大扫除

本报讯（记者 杨显郁）细化人行道、边角、墙根等部位的保洁；认真细致擦拭过街天桥；及时清理垃圾死角……春节将至，平城区环卫服务中心加强环境卫生工作，创造清洁、优美的城市环境，力争以全新的面貌、良好的环境迎接春节的到来。

连日来，平城区环卫服务中心的环卫工人们忙着给城市大扫除，他们按照“精细化作业、无缝隙管理”的要求，加强主次干道、背街小巷、城乡结合部以及道路延伸的清扫保洁工作。在做好日常道路保洁的基础上，细化人行道、边角、墙根等部位的保洁；加大古城周边、商业街、车站、高速路口、酒店周边等区域的清扫保洁力度；清除各类野广告、认真细致擦拭过街天桥、及时清理垃圾死角；加强对道路两侧果皮箱等环卫设施的擦拭维护，及时清掏人流密集路段的果皮箱，确保不漏溢。

此外，及时调整垃圾清运时间和频次，合理调配资源，保证日产日清；对辖区的垃圾站、垃圾箱设专人管理，减少对周边环境的影响；根据实际情况增加下午及夜间的二次拉运工作；对公共空间实行专人管理，重点区域的公共空间延长开放时间；各公司每天对作业车辆的污垢残留、车厢密闭情况等进行逐一检查和整改，杜绝跑冒滴漏现象。

张灯结彩迎新春 火树银花年味浓

本报讯（记者 张鑫）随着春节临近，我市街头巷尾年味渐浓，道路两侧张灯结彩，红红的灯笼挂满主干道路两旁的树梢，放眼望去，处处洋溢着喜庆的节日氛围。

3日，记者在御河西路街头和北都桥看到，工作人员正在给道路两旁的树木安装代表着喜庆、团圆的红灯笼彩灯，为冬日的街头增添了暖意，形成一道道靓丽的风景。“灯笼挂起来，也觉得热闹起来了，咱们的生活跟着更火热。”路过的市民尹先生表示，街上到处呈现出张灯结彩的喜庆氛围，道路两旁的红灯笼连点成线，如同两条红色的丝带，让人眼前一亮。

据悉，此次节日亮化工程由市住建局下属的市政建设发展公司负责施工，工程涉及大同南站、魏都大道高速口、和阳门广场、古城的8个出入口，北环桥、平城桥、兴云桥等7座跨御河大桥和太和路、御河东路、魏都大道等9条城市主次干道。“街面节日亮化工程计划1月17日前全面完成，为保证彩灯的安装进度，工作人员正在加班加点抢抓工期。”市住建局相关负责人表示。

蔬菜大棚育苗忙 播种新年新希望

2023年元旦刚过，在天镇县天基蔬菜扶贫专业合作社的蔬菜育苗大棚里，播种育苗的相关工作就如火如荼地开展着，工人们分工合作，有的刮穴盘、有的撒种子、有的洒水……大家铆足了干劲培育蔬菜幼苗，为新的一年播下希望的种子。

走进大棚，一股潮湿而温暖的热气扑面而来，可以看到一排排辣椒幼苗长势喜人，远远望去，整棚的幼苗春意盎然，焕发出勃勃生机。“第一批800万株辣椒苗已经播种了，从播种到发芽，大约需要20天左右；幼苗大约需要生长70天左右，预计到4月便可开始移栽。”看着一颗颗种子成长为一株株幼苗，作为合作社带头人的吴燕军满心欢喜。他告

诉记者，这批幼苗除了自用和代育的，还可供应其他种植户。以他培育的辣椒品种平均每亩地1500株至2000株计算，可以满足4000亩到5000亩地移栽之用，之后根据农时，合作社还会陆续组织工人开展茄子、西红柿、南瓜、黄瓜、花菜、青菜等蔬菜幼苗的培育工作，育苗产品远销内蒙古、河北、天津等地。

为扩大育苗规模，合作社还发动本村及周边村的富余劳动力进棚，免费传授技术并提供劳动岗位。“我就是村里的人，在大棚里主要负责看护，1天能挣100多元，在自己家门口每年就能挣三四万元。”一名女工对记者说。与此同时，吴燕军采用自动化设备和科学管理方式，有效增强了蔬菜育苗大棚智能化

和保温防风效果，并在多年技术引进和经验总结的基础上，育苗技术也日趋成熟，幼苗的抗病率和成活率极大提高，同时缩短了培育周期，促使农产品可以尽早上市、抢抓市场先机，亩产经济效益倍增。

蔬菜大棚种植户石玉柱，几年前还在外奔波打工、跑运输，但看到近些年天镇县扎实推动设施蔬菜产业发展，大力培育新型职业农民，让农民参与发展、共享乡村振兴成果，便跟家人合计，下定决心走上设施蔬菜产业增收致富之路。合作社全程免费提供种植技术指导，还统一育苗、移栽、施肥、管理“一条龙”服务，解除了他的后顾之忧。通过几年发展，石玉柱不仅有了稳定的客户群体，蔬菜种植规模也不断扩大，他本人也成为育苗嫁接、病虫害防治等技术样样精通的新型职业农民。

自天镇县大力推进设施蔬菜产业以来，该县的蔬菜大棚种植户就纷纷告别了过去冬闲时的“家里蹲”模式，虽值寒冬腊月，但田畴间的劳作热火朝天，大家在希望的田野上铺展着乡村振兴的壮美画卷。

本报记者 张志忠



合作社抢抓农时播种育苗 张志忠 摄



日均开行列车60列

两大火车站基本恢复常态化运行

本报讯（记者 贾晓龙）进入2023年以来，随着疫情防控政策进一步优化调整，大同火车站和大同南站列车逐步恢复正常运行，目前两大火车站日均开行列车60列左右，完全可以满足广大旅客出行需求。

大同火车站客运车间负责人介绍，铁路部门认真贯彻落实国家优化疫情防控“新十条”措施，在取消乘火车出行查验48小时核酸阴性证明和健康码的基础上，密切关注各地疫情防控政策变化，运用12306查询、购票大数据，精准分析客流走势，逐步恢复列车开行。目前，我市停运列车陆续恢复运行。大同火车站现开行列车有33列，其中包括大同开往北京方向的K574次、Z180次、K1278次等11趟列

车，大同开往太原方向的K7807次、K891次、K731次列车等。大同南站相关负责人介绍，1月1日以来，大同南站每日开行列车28列，始发12列，终到12列，途经车4列，其中北京方向7列，太原方向始发5列、途经2列。

另据了解，两大火车站其余停运车次将根据调令逐步恢复。根据目前调令显示，绝大多数列车将在1月7日前恢复运行。

市民新兴家政服务需求不断壮大

本报讯（记者 孙向阳）由于越来越多的人愿意花钱买服务、图清闲、省时间，市民对新兴家政服务的需求不断扩大。这是记者5日从国家统计局大同调查队获悉的。

据调查资料显示，现代化的家政服务，已不限于单一的洗衣做饭、清洁养护等“保姆式”服务。市民要求更加具体细

化，以全方位专业的角度，涵盖生活的各个方面，包括家庭护理、运动健身，甚至鲜花服务、宠物照顾等。即便是清洁类家务，现在也已升级为可操作辅助器械，或是具备一定专业技能的人士来完成，更加具有专业性和技术性，帮助人们获得更加舒适的服务。

家政服务对象也呈现出群体化特点。

老年人对家政服务需求增加，由于家庭规模的变化，人口老龄化程度的不断扩大，老年家庭对家政服务的需求日趋旺盛，传统家庭的养老理念逐渐弱化。“病人陪护，老人陪护”已成为老年家庭生活中离不开的重要家庭消费服务项目。年轻家庭成为家政服务消费的亮点，看送孩子、请月嫂、鲜花养护等新兴家政服务走进普通家庭。